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I a. Skriv balanserte likningar for fglgjande reaksjonar som tek plass i sur
vannopplgysing:

Cu0(s) + NOs(ag) —> Cu™"(aq) + NO(g)

‘:,J_E}_
Zn(s) + NO3 (aq) — Zn**(g) + NH4*(ag)
MnO. (aq) + HyO2(aq) — Mn**(aq) + O4(g)

b. Kva er oksidasjonstalet til kvart av grunnstoffa i fglgjande kjemiske
ssameiningar? HCI, HCIO,, 0, HNO;, NH,

C. Skriv ned kor mange proton, ngytron og elektron det er 1:

19F ,’ 328 2-, BSCL 39K+

Kva er elektronkonfigurasjonen til gt og kor mange upara elektron har dette
ionet?

d. Kva for isotopar vert danna (skriv reaksjonslikningar) ved fgigjande
radioaktive prosessar:

8 . . -
l. i sender ut ein B-partikkel. Resultatet av denne prosessen sender s& Lt
en o-partikkel.
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"Be fangar inn (electron capiure) eit elekiron.

3. 'H og "N reagerer og ein heliumkjerne vert danna sammen med ein
annan 1sotop.

Fast karbon (grafitt) vil reagere med karbondioksidgass og danne karbonmonoksid-
gass.

a. Skriv et balansert reaksjonslikning for denne reaksjonen og finn AH® og AS? for
reaksjonen. Har AS® det forteikn du ville vente? Grunngje svaret.

b. Kva er verdien til jamvektskonstanten, K, for reaksjonen ved 25 °C. T kva
retning ville du vente at jamvekta endrar seg dersom:
1. temperaturen aukar
2. totaltrykket aukar ved at volumet vert mindre
Grunngje svara.

C. Kva slags verdl har jamvektskonstanten ved 1000 K. Kva for tilnermingar
gjorde du for 4 finne dette talet?

d. Kva er partialtrykket til CO; og til CO ved 1000 K dersom totaltrykket er 1.0

atm.?
Dersom du ikkje har fatt til oppgave ¢, kan du bruke at K, = 2.0. Dette er ikkje

det rette svaret.

a. Rekn ut pH ie1 0.50 M vannopplgysing av maursyre (HCOOH).

b. Til 100.0 ml av opplgysninga i a. blir det tilsett 2.72 g fast natriumformiat
(NaCOOH). Kva blir pH 1 opplgysninga no?

C. Kor mykje splvbromid (AgBr) blir lgyst1 1.00 liter vatn?
Pa kva mate vil mengde AgBr lgyst bli endra dersom vi tilset natriumbromid til
_oppleysninga? Kor mykje AgBrblir Igysti 1.00 liter 0.010 M vannopplgysing
av NaBr.

N,Os blir spalta i ei opplgysing til NO; og O,. Fglgjande milingar av [N,Os] vart gjort
ved 25 °C:

tid (s) l 0| 120 | 210] 405 | 800 |
[N,Os] (mol/L) | 1500l 13921 1317 Liss|  0.913]

a. Bestem rcaksjonsorden for spaltinga av N,Os og rekn ut fartskonstanten, k.

b, Kva er halveningstida for reaksjonen og kor lang tid tek det fgr 80% av den
N-Os-mengda vi hadde | starten er spalta?



a.

Aktiveringsenergien, E,, for spaltinga er 95.0 kJ/mol. Kva verdi har

fartskonstanten, k, ved 50 °C?
Korleis kan aktiveringsenergien for en reaksjon bli encra?

Dersom ein blandar cykloheksan {CsHi2) og vatn far ein to separate

vaskelag. Kan du gje ei forklaring pd kvifor dei to vaeeskene ikkje blandar seg?
I laboratoriekurset vart el vannopplgysing av jod, I, blanda med like mykje
cykloheksan. Kva skjer j dette forsgket og kan du forklare det som du ser?

Til blandinga i a. blei det tilsett el vannopplgysing av KI. Kan du gje ei
forklaring pa den fargeforandring somn skjer.

Falgjande elektrokjemiske celle er gitt:

Ni(s) | Ni**(aq), 0.010M il Sn*"(aq), 1.00M | Sn(s)

Bestem standard elektromotorisk kraft til cella og den cellespenninga som blir
mélt ved 25 °C. Kva blir cellereaksjonen og kva for ein elektrode er katode?

Kva for ein jamvektskonstant kan du bestemme for cellereaksjonen ut fré
elektrokjemiske data?

Til ei vannoppl@gysing kor [Sn**} = 0.10 M og [Ni**] = 0.10 M vert det tilsett
meir metallisk tinn og metallisk nikkel enn det ein treng. Kva skjer nd i
oppleysinga og kva blir [Sn”"] og [Ni*"] ved jamvekt?



